

Un mes 2 ptas.
Un año 22/50

Anuncios, reclamos y comunicados,
a precios convencionales.

Redacción y Administración.
Compás 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Un mes 2/50 ptas.
Un año 25

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

Redacción y Administración,
Compás 2.

Año XLVI.

Jerez de la Frontera: Sábado 29 de Diciembre de 1900.

Núm. 15.946

El Guadalete.

OBRAS NOTABLES

EL TÚNEL DEL SIMPLON.—Este túnel cuyos trabajos han comenzado simultáneamente por el lado de Italia y de Suiza, será el más largo que se ha construido hasta el día, así como también uno de los más importantes, porque, establecerá la comunicación ferroviaria entre el Mediterráneo, por el puerto de Génova, y la región central de Suiza y Europa. Esta nueva vía férrea será un rival de la del Monte Cénis y de la de San Gotardo.

La longitud del túnel del Simplon es de doce y media millas, mientras que el del Monte Cénis solo mide unas ocho, y el de San Gotardo poco más de nueve. La boca del túnel por el lado de Suiza estará cerca de Briga a una altura de 180 metros sobre el nivel del mar, y por el lado de Italia, cerca de Isele, a 750 metros sobre el mismo nivel.

Esta gran obra se compondrá en realidad de dos túneles, uno para el paso de los ferro-carriles y otro para la ventilación, que comunicará con el primero por varias galerías. Los trabajos se hacen por cuenta de los gobiernos de Italia y de Suiza y el coste se calcula no bajará de quince millones de duros. El tiempo de la obra será el de cinco años.

La fuerza hidráulica necesaria para los trabajos se obtiene por el lado de Suiza en el Rona, del cual se obtendrán hasta 2,360 caballos, y del lado de Italia, del río Cairasco, que se calcula producirá una fuerza aproximada de unos 2,260 caballos.

Las condiciones higiénicas que se han establecido en beneficio del gran número de obreros que han de tomar parte en los trabajos han sido objeto de grandes estudios, llegándose a la perfección que humanamente es posible; al efecto todo obrero antes de ser admitido tiene que someterse a un escrupuloso reconocimiento médico, el cual se repite a intervalos regulares al objeto de evitar el desarrollo de enfermedades contagiosas. Las viviendas ocupadas por los obreros se examinan también con frecuencia, al objeto de que se conserven en ellas las mejores condiciones higiénicas. En el trabajo usan los obreros trajes especiales y al concluir sus faenas se les hace tomar un baño.

Con estas precauciones, tiénesse por seguro que la gran aglomeración de obreros no ha de originar ninguna de las enfermedades que suelen prevalecer en las obras de esta índole y de tan grande magnitud.

POZO DE 3.000 METROS DE PROFUNDIDAD.—En Tamarac, junto al Lago Superior en los Estados Unidos, se trata de construir un pozo de 3,000 metros de profundidad.

La obra, además de lo que tiene de extraordinaria, bajo el punto de vista de la construcción, es esperada con ansia por los hombres de ciencias al objeto de poder adquirir nuevos y tal vez inesperados conocimientos físicos.

El pozo Red Jacket, de la Compañía Columet y Hecla, cuya profundidad es de 1,380 metros, no ha respondido a la teoría del aumento gradual de temperatura, desde la zona constante a los 18 metros, pues debiendo marcar el termómetro en el fondo de dicho pozo una temperatura de 59°, no ha llegado más que a 30°.

En Berlín el sondeo efectuado a 1,358 metros, dió en el fondo una temperatura de 48° y como quiera que estos hechos parecen indicar que la regla del aumento de temperatura proporcionada a la profundidad no es regla constante, el pozo de la mina Tamarac puede bajo este punto de vista, enseñar mucho.

PUENTE GIRATORIO.

Sobre el río Charles, y para unir a Bostón con Charlestown, se acaba de construir un puente giratorio de importante magnitud, que presenta la particularidad de que los movimientos se consiguen utilizando fuerza eléctrica que se obtiene por máquinas instaladas en la

parte inferior del pilar y que desarrollan una fuerza de 28 caballos.

Este puente mide una longitud de 1,950 pies ingleses y un ancho de 100 pies.

La parte giratoria, que ocupa el centro va sostenida por 70 ruedas de acero de 26 pulgadas de diámetro cada una y gira sobre unos rails de 50 pies de diámetro.

HOSPITAL EN LIVERPOOL.

Con el nombre de Park-Hill-Hospital se ha construido un hospital en Liverpool que está dando excelentes resultados y cuya construcción se ha hecho conforme a las últimas teorías de levantar estos edificios sumamente ligeros y de escasa duración, para poder destruirlos al cabo de algunos años de uso y volver a construir otro con materiales completamente nuevos.

La disposición de este hospital es sencillísima. Un pabellón de oficinas forma el grupo de ingreso, el cual se enlaza con una galería central de la que parten a derecha e izquierda otras que le son normales y con cuatro hospitales barracas.

En el fondo están colocadas las dependencias de servicios tales como cocina, baños, lavaderos, despensas, etc.

Cada uno de los compartimientos, hospitales, barracas, consta de tres partes; dos tiendas, enfermerías y una intermedia donde se encuentran instalados los servicios y dependencias necesarios para aquellas.

Para formar los arramientos, tanto en muros como en cubiertas, se ha empleado en gran escala el llamado papel Willesden, especie de papel, cartón ó tela fuerte bañada en un licor cupso-amoniaco de una composición particular. Este producto es resistente, impermeable y poco sensible a las variaciones atmosféricas.

La construcción está hecha de modo que toda la osatura es de madera cubierta con el indicado papel. En el interior listones también de madera farrados con algodón silicatado, y la superficie de aquella cubierta con pintura de amianto para hacerla incombustible.

Todos los servicios de agua y desagües, la calefacción, el alumbrado, las comunicaciones telefónicas, etc., están a la altura de los últimos adelantos.

El edificio es capaz para 200 enfermos y su coste ha sido el de 294,500 pesetas.

J. DE VARGAS.

EL CENSO DE POBLACION.

Por cuarta vez en el transcurso de veintisiete años, va a procederse en la últi-

ma noche del año último del siglo que acaba, al censo general de la nación.

El asunto es de gran importancia considerado bajo diferentes puntos de vista, pero sobre todo bajo el estadístico, pues sin una buena y verdadera clasificación no es posible saber el grado de ilustración del país, sus tendencias en determinado sentido, sus preferencias por ciertas industrias, su preferente ocupación, ni nada en fin de esa suma de datos que necesitan conocer los estadistas para llevar a la legislación, el espíritu que ha de fomentar los conocimientos necesarios para el desarrollo de manifestas aptitudes.

La enorme masa de tributos que sobre el pueblo pesan, incluye sobre éste para que mire con desdén la hoja de empadronamiento. Nada más natural; ella le anuncia el impuesto de cédulas personales, le recuerda la crecida y abrumadora contribución de consumos, la deuda de sangre que tiene con la patria, lo que paga por su establecimiento y lo que dá al Tesoro por la casa que fabricó tras mil afanes.

No se trata ahora de eso. Aparte de que los tributos deben pagarse y no hay razón ninguna para eludirlo, el censo que está en preparación no trata de inquirir ocultaciones de riqueza ni nada que lastime justa ó injustamente al ciudadano; lo que se pretende con ese recuento que ha de hacerse la última noche del presente año, es saber el número de habitantes que tiene la nación, la edad de cada uno, la ocupación que constituye su modo de vivir, la religión en que comulga y otros varios datos que sumados en momento oportuno, digan si España es industrial ó agrícola y pongan de manifiesto la característica de todas y cada una de las regiones en que se divide.

Todos los países dedican atención preferente a esta índole de trabajos estadísticos, y aun que no ha llegado España a concederles el grado de prioridad que merecen, justo es reconocer, sin embargo, que se ha normalizado por lo menos la formación de los empadronamientos generales, y que se va paulatinamente venciendo la indiferencia ó repugnancia que en otras épocas mostraron los españoles a hacer completas y verídicas las inscripciones.

No obstante, aún no se ha dominado en absoluto la apatía hasta lograr que todos se persuadan de que los recuerdos de población, practicados periódicamente, son obras de general utilidad, estre llándose contra esa indiferencia del público los esfuerzos de los gobernantes y los de la prensa misma, que en sueltos y artículos ha dicho y repetido que la formación del censo es obra de grandísima importancia y que los españoles todos

deben contribuir sin resistencias a formarlo, impidiendo que se pierda sin fruto la millonada que se gasta en él.

EL PROBLEMA DE LA VIDA

Escribe *La Epoca* contra la lotería nacional.

Todo lo que dice el colega es justo y razonable, pero la lotería es juego de azar, y el azar y la aventura son de naturaleza española.

El amor al peligro y a las gallardías de la persona defienden las corridas de toros. La natural predisposición de la raza ama lo desconocido y fia al golpe de la fortuna y a la emoción de lo imprevisto, la mitad de la vida. Son estas cosas parte de nuestras costumbres, y no hay más loterías porque no las consiente ley, ni más corridas de toros, porque no hay más reses, pero no por temor a que faltase el público.

Cien veces se ha puesto de relieve la desventaja del jugador a la concurrencia de los premios en el juego de la lotería nacional. Nadie ignora la extraordinaria ganancia del gobierno, y la gente sigue jugando.

Pero cabría un medio para evitar esas desproporciones entre lo que se arriesga y lo que se obtiene; que el gobierno ganara menos y que los premios fuesen más.

De no suprimir el juego no cabe otra solución menos onerosa para el jugador.

El día que la ganancia del Tesoro se redujese considerablemente, la abolición del juego estaría más próxima, y no sería artículo de renta para el Estado la pobreza del país, el malestar del mayor número, y el ansia mortal de mejorar de estado en la gran masa infeliz de una patria reducida a la mitad de la población que podría contener.

¿Por qué los partidos y los representantes del país no presentan una proposición en las Cámaras pidiendo que la ganancia de los sorteos que el gobierno percibe se reserve para la construcción de obras públicas de interés general?

¿Por qué no se aplica el remanente a la supresión del descuento de las clases de la administración más necesitadas?

¿Cabe ennoblecer el empleo de lo que adquiere el Estado mediante las privaciones que el juego representa, distribuyéndolo entre las personas de posición más apurada?

En todas partes hay pobres. No falta miseria ningún invierno. Pero en todas las provincias se juega a la lotería.

¿Por qué no repartir el sobrante que resta, después de satisfacer los premios,

entre las juntas de la Beneficencia y dedicar esa suma a los gastos de los hospitales provinciales, a las juntas de caridad y al alivio de los dolores del pobre?

Cualquiera de estos acuerdos no bastaría a justificar el juego, pero serviría de algún remedio a las inclinaciones funestas de encomendar a la suerte mediante el sacrificio del ahorró ó del dinero necesario para más sagradas atenciones; sería una medicina para esa enfermedad de no pedir a Dios el pan de cada día, prefiriendo demandar a la suerte todo lo apetecido para la vida entera.

La regeneración que se desea tanto por la falta que hace, hay que esperarla trabajando en la reforma de las costumbres principalmente. Y las costumbres que se reforman con buenos consejos morales, no cambiarán tan pronto si no se despierta arriba alguna mayor solicitud, si no se hace en la esfera de las mayores holguras algo práctico para suprimir abajo esa frecuente eventualidad, ese temor, tantas veces confirmado y cierto, de ser aquí difícil la vida para todos en los tiempos mejores, y no contar generalmente, cuando faltan la salud y los años, con otro porvenir que la celda ó el asilo en las casas de la misericordia.

MARTÍN.

León XIII y la Puerta Santa.

A pesar de los rigores del invierno, León XIII continúa trabajando en su cuarto dormitorio, y después de la publicación de la carta *De religiosorum institutio vota simplicia profitentium*. Su Santidad prepara un documento muy interesante, pues termina como un edicto a la carta últimamente enviada al Presidente Loubet y cuyos términos nadie conoce todavía.

León XIII hace verdaderos milagros de energía y sirve de obstáculo a ciertos individuos del Sacro Colegio que aspiran a un movimiento político para la reivindicación de Roma en provecho del Papado.

Por ahora el Papa se dispone a cerrar la Puerta Santa, cosa que no se atrevía a esperar durante la enfermedad que padeció en 1898, y a cantar el gran *Te Deum* con que se principiará el nuevo siglo dedicado al Salvador.

Claro es que el Papa no puede escapar a las incomodidades de su avanzada edad; pero cuando sus fuerzas físicas le faltan, apela a las fuerzas de la voluntad. Puede decirse que vive por auto sugestivo.

El doctor Lapponi, siempre al cuidado, le ha hecho comprender que en vista de los rigores de la estación, no podía permitirle que madrugara para la celebración de la Misa.

El Papa ha concluido por obedecer a su «tirano» y permanece en la cama hasta las diez. Mas no por eso ha renunciado a comulgar y cada mañana a las cinco mon-

—¿Qué luz es aquella?—preguntó a uno de los marineros cristianos que estaban a su lado.

El marinero miró hacia el punto que le señalaba Celinda, y tras algunos minutos de observación, dijo:

—Esa luz procede del convento de la Rabida, donde está la milagrosísima imagen de nuestra señora de los Milagros.

—¡Oh madre del Redentor,—exclamó Celinda con voz tan llena y poderosa que fué oída por todos los circunstantes.—Tú que eres señora del cielo y de la tierra, ¡placa esta tempestad y salva a los infelices que van en esta barca. Si oyes mi súplica, madre mía, yo te prometo ir en peregrinación a tu santuario, si mi señor me lo permite.

—Tu padre, no tu señor, pues ¡mas he sido para tí un amo, te lo permitiré, si tus ruegos son oídos—respondió Aben el Zegrí con voz enternecida.

Cualidad ó milagro, al cabo de una hora el viento huracanado se había transformado en una leve brisa, rasgadas las nubes dejaban ver los brillantes lumineros del firmamento, y la barca volaba por un mar sereno como las aguas de un lago.

A la mañana siguiente Aben el Zegrí con sus riquezas, sus sirvientes y Celinda desembarcaba en la costa occidental de Africa, internándose a poco hasta llegar a Fez, donde fijó su residencia. Algunas semanas después un ataque cerebral lo postró en cama, poniéndolo en peligro. Celinda, recordando que aquel hombre tan fiero había sido para ella

mandaba entregar a Colón dos carabelas avitualladas y tripuladas, apoderóse el terror de todo el auditorio.

Creyendo firmemente todos los habitantes de Palos que los bajeles y tripulantes que se engolfasen en el mar tenebroso, caminaban a una destrucción segura, dejaron transcurrir semanas y semanas sin dar un paso en el cumplimiento de la orden recibida. Ni aun el mismo Guardián de la Rabida, Fray Juan Pérez, que gozaba de gran prestigio en aquella comarca, pudo conseguir con toda su elocuencia que aquellos aterrorizados marineros proporcionasen a Colón un solo bajel. ¡Tan temeraria y absurda parecía a todo el mundo aquella empresa!

Fué necesario que los reyes expidiesen otras órdenes más apremiantes; que Juan de Peñalosa, oficial de la casa real, con docientos maravedises diarios que debían pagar los desobedientes, fuese a Huelva, Moguer y Palos a hacer cumplir estas órdenes; y que Martín Alonso Pinzón ofreciese un barco suyo, dinero y su misma persona, para que la flota expedicionaria pudiera reunirse. Así y todo uno de los barcos tuvo que ser embargado a Cristóbal Quintero y Gómez Bascón, y se recurrió a la leva para completar la dotación de los marineros.

Considerada de un modo tan infuasto la expedición a las Indias Orientales, el lector comprenderá la tribulación que reinaba a último de Julio de 1492, pocos días antes de que la flotilla abandonase el puerto, en Palos y en los pueblos circunvecinos.

señor Mazzolini lleva al Pontífice la comunión. Durante el día León XIII trabaja con su fiel secretario monseñor Angeli. Cada tarde quiere que se le informe del estado de los preparativos empezados en San Pedro para la clausura de la Puerta Santa, ceremonia que se verificará con todo el esplendor que pueda desplegar la corte Pontificia.

Todos los cardenales y obispos estarán en Roma para las fiestas de Navidad, mas los que esperan el capelo tendrán que aguardar hasta Marzo próximo, pues según dicen León XIII no quiere cambiar nada de sus antiguos planes.

Nuestro apreciable amigo el señor don Ramón Guerrero nos envía la siguiente carta:

Sr. Director de EL GUADALETE.

Muy señor mío: Ruego a Ud. la inserción del siguiente comunicado en el periódico de su dirección, por lo cual le da anticipadamente las gracias su afectísimo amigo y S. S. Q. B. S. M. Ramón Guerrero.

En la plana segunda del número de EL GUADALETE correspondiente al 27 del corriente mes, y bajo el título «El partido de la Unión Conservadora en Jerez», dicho periódico se ocupó de la reunión que tuvo lugar en Vallesquillo en la tarde del día anterior por iniciativa del Diputado D. Patricio Garvey, para reorganizar el partido conservador de la localidad, y como en el comité organizado del partido, figura como uno de los vocales, debo hacer constar: 1.º Que vivo completamente alejado de la vida política; y 2.º Que por razón de honrarme de antiguo con la amistad del Diputado don Patricio Garvey y González de la Mota y de su señor padre D. Patricio Garvey y Capdepon, he hablado repetidas veces con dichos señores de nuestra administración local y coincido en lamentar que siguiera determinados rumbos, y en desear que esta administración fuese justa, imparcial, prudente y económica, habiendo ello, sin duda, motivado, el que nuestro muy digno Diputado D. Patricio Garvey estimase equivocadamente que yo participaba de los principios y de las ideas políticas en que dicho señor comulgaba.

Enemigo de la publicidad en cuanto a mí se refiere, me he visto en la necesidad de hacer pública mi actitud, puesto que mi silencio significaría perfecta conformidad con actos que no autorizo.

Sección Literaria

FRAGMENTO DE UNA CARTA

DESDE SEVILLA.

Voy a hacerle la historia de algunas impresiones que guardo en la memoria, recibidas en tierra sevillana y que no son, cual todas mis visiones, luz soñada ó fugida y sombra vana. Esta ciudad de clásicos colores encierra en sí tan vivos resplandores,

es tan verdad su rítmica alegría, que huelgan los poetas soñadores para llevar al alma su poesía; su cielo esplendoroso, sus macetas de flores, su río caudaloso, sus legendarias conchales rejías,

sus patios, sus jardines, sus leyendas, sus mitos, sus consejos, sus vestigios musiales,

sus cosas nuevas y sus cosas viejas. Tiene carácter propio y clasicista (que no estudié ni plectro modernista, aunque de él se ve a veces cautivado)

en sus mozas, desrojadas de guapeza, en sus mozas de parte desecada y en sus toreros, héroes de bravaza,

en las estrechas y angulosas calles, en las gitanas de patilla y jacha, en los gitanos de patilla y jacha, en los maletas sin párvulo ni lacha,

en las Ventas de típicos caminos, en las aguas ardientes y en los vinos; en la sangre de gente canchalesa,

que impulsa la navaja; y convierte el jorjorio en ruda gresca y a la vergüenza y al honor ultraj.

Tiene, también, grandiosos monumentos donde el alma, extasiada, se recrea; donde germinan rosos pensamientos, donde brota la idea

para extenderse en mágicos conceptos sobre el polvo fecundo que le creó. El vasto Consistorio

es, por sí solo, de riqueza emporio. Su aspecto magistral, sus arquitecturas, sus arcos, sus techos y sus naves, dan esplendor al plateresco estilo.

Viste rico ornamiento en su frontón, de un Arte viejo venerable asilo; pero no hace sentir de igual manera que hace sentir el Arte del Oriente a egre, misterioso y esplendente.

¡Girald! primorosa que alzas tu frente, activa y brava hasta las pardas y lejanas nubes!

¡Cómo deleitan tus lujosas galas, y cómo te acarician con sus alas invisibles querubines!

Yo admiro tus calados gimces y tu gentil y armónica estructura, é imagino sentir que te estremeces cuando pongo mi pie sobre tu altura.

Y admiro los dibujos arabescos que el genio musulmán cidió a tus caras, esos rasgos aun frescos, mudos testigos de épocas ignaras, que cantan a los pueblos soñadores una estrofa inmortal con sus primores.

EMILIO NAVARRO.

DE CADIZ.

Viernes 28.

Ayer tarde verificóse el sepelio del cadáver de la Sra. D.ª María de Rosario de Aramburu, viuda de Casa al.

Al acto de su conducción al Cementerio católico, concurrieron muchas personas relacionadas con la familia.

Para asistir al mismo vinieron de Jerez los Sres. Peman, Martín, Díez y Peman. Enviamos a los dolientes nuestro sentido pésame.

La Dirección General de Agricultura ha resuelto la instancia de la Junta organizadora de la «Fiesta del Arbol» en La Línea concediéndole como subvención 250 pesetas en vista de la importancia de esta institución, como base para el desarrollo y fomento de los intereses agrícolas.

Estuvieron en Cadiz, D. Julian Peman

Estuvieron en Cadiz, D. Julian Peman

D. Juan Peman y Don Tomás Díez y Carrera.

Durante el día no se han tenido noticias del aeronauta Mr. Peeters.

Su compañero Mr. Henry, que aguardaba ayer noticias, inquietóse algo anoche por la tardanza y decidió marchar hoy a Tanger, como lo verificó esta mañana, para dar pormenores a la esposa de Mr. Peeters, que allí reside, de lo ocurrido.

Hoy el medio día no había recibido el Sr. Gobernador contestación de sus colegas de Sevilla y Huelva, a quienes preguntó por si en sus respectivas provincias hubiera descendido el aeronauta.

Hoy ha llegado a nuestro puerto el vapor Hespérides correo de Canarias, con 28 pasajeros.

Hoy estuvo en Jerez el jefe del partido fusionista en la provincia D. Fernando de los Ríos Acuña para visitar al Sr. Duque de Almodóvar del Río.

Mañana a las dos de la tarde se verificará en la Diputación la subasta para la contratación del suministro de viveres necesarios en las casas de beneficencia de esta capital y a las dos y media igual subasta para las casas de beneficencia de Jerez.

El acto lo presidirá el señor gobernador civil.

Hoy estuvieron en Cadiz Mr. Joannes Stokar y Mr. Jorge Bouza, director y administrador respectivamente de la sociedad de fabricación de vidrios «La Jerezana».

La guardia civil de Espera realizó hace dos días una requisa entre la gente miente de aquellos lugares recogiendo gran número de pistolas, revolvers y navajas.

Gacetas

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y CONCURSOS

Sr. D. A. Lorette, rue Casmarin

Desde hoy se arrienda la casa de baños situada en esta ciudad calle Caracol número 13.

Desde 29 Septiembre pasado se arriendan las Huertas del Cario, Acia y Altí y las Huertas de San Cypriano y Albaladojo.

También en precio módico se arrienda la casa calle del Rosario 18. Páase R. Dirijonas a D. Pedro N. González, bodega de González Byasa y Ca.

Granja Experimental de Jerez

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DIA 27 DE DICIEMBRE.

Table with 2 columns: Observations and Values. Includes temperature (9.3, 5.5, 12.5, 23.0), radiation (32.0), tension (2.0, 10.6, 69.8), pressure (759.9), evaporation (0.6), rain (0.0), wind (S.E.), and velocity (102).

VIDES AMERICANAS.

SERVICIO DE «LA AGRICULTURA BÉTICA» COMP. S. 2.

Son las mejores que se reciben en Jerez, según acreditan numerosos viticultores, y según puede comprobarse, examiéndolas antes de su compra, en la calle de la Cruz, bodega, donde se venden LIBRES DE ORTES, EMBALAJES Y DEMÁS GASTOS, así como de cuidados y riesgos, a los siguientes precios reducidos, por MILLAR DE BARBADOS DE CLASE SUPERIOR.

Rupestris del Lot á 55

Aramón+Rupestris Ganzin número 1 á 70

Riparia+Rupestris 101 á 75

Riparia+Rupestris 3306 á 80

Riparia+Rupestris 3309 á 80

Mourviadro+Rupestris 1202 a 100

Chasselas+Berlandieri 41 á 250

Berlandieri Ressequier n.º 4) en el punto de producción a 300 francos el millar de barbados ingertables.

Se garantizan la autenticidad y selección de estas plantas; y se practican análisis de tierras, con informes sobre elección de portainjertos, GRATIS para los suscriptores y clientes de LA AGRICULTURA BÉTICA, revista que se ocupa extensamente de viticultura americana y que por ello se recomienda y ofrece a los reproductores, con notables reformas desde Enero próximo, en el precio de 10 pesetas anuales.

Se suscribe, Compás 2.—Jerez de la Frontera.

Ayer tarde, en la hacienda «El Retiro», fueron obsequiadas las niñas de las clases de parvulas de las escuelas del Salvador con una merienda y donativos de juguetes costeados con los fondos de la testamentaria de la inolvidable señorita D.ª Cecilia de Lasi y Lacoste.

Las pequeñas alumnas pasaron una tarde feliz ocurriendo por aquel ameno sitio y gozando lo indecible al recoger los juguetes con que la caridad les obsequiaba.

A las alumnas mayores también se le regalaban ropas y abrigos.

Al acto asistieron muchas distinguidas señoras y señoritas y algunos amigos del Sr. D. Luis de Ysasi, quien en unión de D. Salvador Días como albaceas de la testamentaria de aquella dama, interpretan tan cristiana y acertadamente la voluntad de la finada.

Se encuentra enferma de cuidado la distinguida señora de nuestro estimado amigo el oficial del cuerpo jurídico militar D. Manuel Navarro y López.

Para asistir a la enferma llegó anoche de Sevilla el reputado profesor médico D. Ciraco Estéban.

También llegaron los Sres. de Mayo padres de la enferma, a la cual deseamos pronta y completa curación.

Según atento B. L. M. que nos envió el Sr. Administrador Especial de Hacienda de esta ciudad, podemos anunciar a público que la matrícula de industrias formada para el año de 1901, se hallará de manifiesto en esta Administración hasta el día 4 de Enero inclusive, para que los interesados puedan examinarla y formular las reclamaciones que estimen oportunas.

Soberbiamente iluminada estuvo anoche casi toda la calle del Algarve; y decimos casi porque sólo se pudieron encender, como ligero ensayo, cinco de las ocho hermosas lámparas de arco voltico que van a lucir para el día 31 y que se cree continuarán desde ese día iluminando la calle.

Los señores albaceas de la testamentaria de D.ª Cecilia de Lasi, daran una limosna de pan a los pobres en el día 31 del corriente.

En la iglesia parroquial de San Miguel se celebrará en la noche del 31 del corriente una función religiosa para solemnizar la terminación del año santo y de siglo XIX.

En el tren corto de las doce llegaron ayer a ésta procedentes de Cadiz el jefe del partido liberal gaditano Sr. Ríos Acuña y el diputado provincial Sr. Rubio Argüelles, a quienes esperaban en la estación los Sres. Revilla y García Leaniz (don José).

Después de almorzar en «Los Cisnes» estuvieron conferenciando con el señor Duque de Almodóvar de Río.

En el tren de las tres marcharon los señores Ríos Acuña y Rubio Argüelles, siendo despedidos en la estación por los señores Lqué, Revilla y García Leaniz.

Los Sres. Marqués de Paradós D. Patricio Garvey y Gonzalez de la Mota y el Sr. Marqués de la Torreilla, salieron ayer en el primer tren para Sanlúcar y de allí al afamado coto de Oñana, donde permanecerán cazando unos días.

Poco después de la cinco de la tarde de ayer, se declaró un violento incendio en el almacén de comestibles que tiene establecido D. José Doña, en la casa número 19 de la calle de Francos.

Según los informes que allí recogimos, el fuego se inició en una especie de bohardilla que existe sobre el piso bajo, y en la que estaba situado un depósito grande de petróleo y otro de aceite de oliva, y de cuyos depósitos partía una cañería de plomo que llegaba hasta el mostrador del establecimiento.

También había en la bohardilla algunos ciones vacíos y otros varios efectos.

El dueño del establecimiento, Sr. Doña, había salido poco antes de empezar el incendio, con unos amigos a tomar un copac a la taberna llamada del «Clavo».

Una vez empezado el fuego, se extendió rápidamente al piso bajo, envolviendo las llamas la estantería del establecimiento.

La esposa del Sr. Doña, presa del susto consiguiente demandaba auxilio, que empezó a prestarlo oportunamente el guardia Paulino López, a quien había dado cuenta un niño de once años de edad, llamado Leodoro, dependiente de la casa.

Poco después llegaron el arquitecto auxiliar Sr. Hernandez Rubio, el mayordomo Sr. Trillo, secretario Sr. Coom, jefe de la guardia Sr. Gómez subjeses Sres. Figueroas y Castro, varios inspectores y guardias.

En una boca de riego allí inmediata se colocó una manga empezándose arrojar cantidad de agua; numerosos individuos con cubos también hacían igual operación, evitando que el incendio se propagara a las casas inmediatas.

A las seis y media quedó por completo extinguido el fuego.

Acero de cómo empezó éste, oímos decir que un rato antes había subido a la bohardilla el niño Leodoro, a vaciar en el depósito del petróleo una lata, llamada «saban», donde se va depositando el líquido que rebosa de las medidas al despachar y que tal vez encendería algún fósforo dejándolo caer cerca del depósito, empezando a arder el piso que es de madera y comunicando el fuego a petróleo, que al extinguir, comunicó éste por la cañería del depósito al establecimiento.

Se han quemado casi todas las existencias y la estantería, no pudiendo precisarse a cuánto ascienden las pérdidas.

El establecimiento está asegurado por la Compañía La Unión y el Fénix Español.

La finca, propiedad de D. José García Angulo, ha sufrido importantes desperfectos.

El Juez de instrucción del distrito de Santiago Sr. Motrico y el secretario Sr. Camacho, estuvieron tomando declaración a los dueños del almacén y testigos.

Afortunadamente no hay que lamentar ninguna desgracia personal.

El guardia Paulino López, se ha hecho acreedor a una recompensa por sus trabajos en la extinción del fuego.

Ayer estuvo en Cádiz, conferenciando con el Gobernador Civil Sr. Cano y Cueto, el alcalde Sr. Marqués de Casa Bermeja.

Por esta causa, despachó la Alcaldía el tercer teniente D. Juan Vergara y Quisada.

Dicen de Madrid: «El Sr. S. gasta ha manifestado que no sabía que el padre Montaña fuese preceptor del rey; pues en tiempos del partido liberal el profesor de religión y moral del joven monarca era el Sr. cardote Sr. Sanchez Juarez».

El jefe de los fusionistas ha dicho también que ignoraba que el autor del artículo de El Siglo Futuro fuese confesor de la reina.

La forma en que se llevó a cabo la destitución del padre Montaña, como preceptor del rey, parece fué la que sigue: Un grande de España visitó en su domicilio al padre Montaña y le entregó un oficio preguntándole si reconocía como suyo el artículo publicado en El Siglo Futuro combatiendo el liberalismo. M. negó dicho sacerdotado que, efectivamente, suyo era y, en el acto, le fué entregado otro oficio separándole del cargo de preceptor del rey.

Dicen de Madrid.—Se comenta festivamente la revelación hecha por un ministro de haberse establecido maitas para los que asistan a los Consejos con retrazo, destinando el producto de las mismas a jugar a la lotería.

El ministro de Estado, poco puntual, las paga antes que se las pidan, resignándose a continuar en el ministerio.

Miraguano.—Lana vegetal para almohadas, cojines y colchones. Es más blanda, suave y resistente que ninguna otra conocida, siendo de mejor resultado que el rebanchado de plantas.

NUEVO TALLER DE EBANISTERIA donde por encargo y con diseños del mejor gusto se construyen muebles de completa solidez y elegancia.

A macen de muebles de Manuel de Lara, Plaza Alfonso XII, 6, y San Miguel, 2.

Elección de un buen dentífico.—Que sea de historia acreditada, durante muchos años. Degradable perfume. De acción eficaz, a propio tiempo que inocente sobre las encías y esmalte dentario. Antiséptico de primer orden. De irreprochable higiene, a la par que muy barata.

Que sea de fórmula puramente vegetal. Todos estos requisitos los tiene admirablemente el mejorable dentífico Licor del Polo de Orive. Toda persona sensata se atiene a los hechos en todo aquello que afecta a la higiene; desconfía de pomposos reclamos.

Todos los habitantes de aquella comarca tenían algún pariente que forzado por las órdenes reales, iba a marchar a una muerte segura. Las afligidas mujeres corrían a las iglesias ó capillas, ó iban en peregrinación a la Rabida; y al santo ó santa de su devoción, y principalmente a San Jorge y a Nuestra Señora de los Milagros, la imagen venerada en el convento, hacían promesas y votos para que volvieran con vida a la madre patria los seres queridos que iban a partir; milagro que sus aterrorizadas almas creían casi imposible de poderse realizar.

Había, sin embargo, en la posada principal de Palos una familia que se mostraba completamente indiferente a estos acontecimientos. Verdad es que era forastera, y que su viaje a aquel pueblo no tenía por objeto la expedición de Colón. Componíase esta familia de padre é hija y de una numerosa servidumbre; los primeros muy conocidos de nuestros lectores, pues eran Aben el Zegrí y Celinda, que al regresar a la península habían tomado los nombres de D. Martín Dávila y de Doña Sol.

Y vamos a referir sumariamente los sucesos que allí los habían traído, y la causa de que caminasen y viviesen en tan buena armonía.

Perdida Granada, Aben el Zegrí determinó pasar a Africa con sus riquezas y Celinda. Reaizadas aquellas en joyas y dinero, y sabiendo que le sería dificultoso embarcarse con una cristiana robada en ninguno de los puertos del Mediterráneo, recorrió la costa del Atlántico hasta Portugal, y después de

hacer un estudio detenido de sus puertos, escogió para su embarque el de Palos, porque siendo éste el mas alejado de los lugares habitados por los moriscos andaluces, en él se ejercía poca vigilancia por las autoridades. Fietó allí por su cuenta una barca, fué a Jerez, robó a Ceinda, volvió con ella a Palos, y sin ninguna dificultad en la misma noche de su llegada pudo embarcarse y salir del puerto. Pero aun no había perdido de vista la tierra, cuando se desencadenó una espantosa borrasca, que hicieron inútiles el timón y las velas del pequeño bajel.

Gran parte de la noche estuvo éste siendo juguete de las inmensas y embravecidas olas, que unas veces parecía lo iban a sepultar en los abismos que abrían, y otras á estrellarlo contra las rocas de que estaba erizada la cercana playa. Marineros y tripulantes llenos de consternación, y creyendo llegada en última hora, elevaban plegarias al cielo, y hasta el feroz Aben el Zegrí sintió que el miedo se apoderaba de su espíritu. Había, empero, en la barca, una persona que, aunque creía que la muerte de todos era inminente, mostraba en su bello rostro una serenidad admirable. Era Celinda. Celinda al mismo tiempo que dirige fervientes oraciones a la Virgen, contemplaba tranquilamente a la luz de los frecuentes y deslumbradores relampagos la grandiosa escena que en su redor se desarrollaba.

Cuando era mayor la furia de la tempestad, Celinda dividió en el horizonte una pequeña luz, que semejaba un lucero.

mos y se escama de nuevos dentífricos sobre todo de uno que en su composición entra la Sacarina Solol y Acido salicilico...

Dos preciosos partidos con vista a la calle Larga se alquilan desde principios de año. Darán razón en la imprenta de este periódico.

Para atender a la gran demanda que de toda España les está haciendo de relojes de 24 horas con motivo de la hora oficial que ha de regir desde 1.º de año, la fabrica de relojería de D. Carlos Coppel...

Quien desee ser perfectamente asistido por una excelente familia, puede adquirir seguros informes en la Redacción de este periódico.

A juzgar por lo prematuro que han sido este año los fríos, el invierno será riguroso y de larga duración. Importa, pues, cuidar desde un principio las afecciones del aparato respiratorio...

Timbres eléctricos.—Se instalan con gran economía por Mateo Marin, Caracul núm. 5.

Noticias de Sevilla: El valiente matador de toros Felix Velasco tiene ajustadas para la próxima temporada buen número de corridas.

Academia Filarmónica de Jerez de la Frontera. Bajo el plan de estudio del Conservatorio de Madrid.—Esta abierta la matrícula en el local de esta Academia, plaza de Progreso núm. 7...

Academia de Bellas Artes de Santo Domingo.—(Fundada en 1878).—Alameda de Cristina núm. 4.—Jerez de la Frontera. Por acuerdo de la Junta Directiva de esta Academia, se establece una clase especial para señoritas bajo las condiciones siguientes:

Academia de Bellas Artes de Santo Domingo.—(Fundada en 1878).—Alameda de Cristina núm. 4.—Jerez de la Frontera. Por acuerdo de la Junta Directiva de esta Academia, se establece una clase especial para señoritas bajo las condiciones siguientes:

PÉRDIDA.—La de un rosario de plata sobredorada, cuentas de coral, de siete dioses, en una petaca negra, que se extravió ayer Jueves, desde San Juan de los Caballeros por las calles Santa María de Gracia, Juana de Dios Lacoste, plaza del Carmen, Sederia, plaza de Escribanos y C. n.º 10. La persona que lo entregare en el almacén de la calle Guadalete, núm. 8, recibirá una buena gratificación.

LUIS F. ARRANS. Con altas mérito quirúrgica de cirugía de oídos. Especialista en enfermedades de la nariz, garganta y oídos.

REGALO DE PASCUAS. En la fabrica de pan calle de los Morenos, núm. 4, se expenden los acreditados polvorones y bollos de aceite que tanta aceptación han tenido siempre para este público. También hay un gran surtido de magníficas alpasteras y mielidricos azucarados, todo a una peseta libra. Una peseta libra. FÁBRICA DE PAN MORENOS 4.

Centro Vitícola Jerezano. VIDES AMERICANAS en las huertas del Duende y del Pinar para toda clase de terrenos. NO COMPRAR sin visitar estas plantaciones. Se analizan las tierras GRATIS A LOS QUE COMPREN PLANTAS. Dirigirse a Manuel Lagos y Romero, calle Honda núm. 10.

Una señora desea colocarse en una casa de buena familia, en concepto de persona de confianza.—Información en esta imprenta.

Comisiones, consignaciones y tránsitos.—Servicio especial para embarques de vinos, cereales, etc., por el muelle del Trocadero.—Aurelio Giles, Cádiz.

Pavos, pollos y gallinas.—Se venden en la Lancería núm. 2, frente a la tienda de Callejón.

AZOPARDO & ALCÓN. Consignaciones, Exportación y Tránsitos. Escritorio. Isaac Peral (antes Aduana) n.º 3 CADIZ. Servicio especial para embarques por el Trocadero.

ULTIMATUM. NO HAY MAS PRÓRROGA. Marcha decidida del óptico especialista J. Vició establecido en la calle Larga, núm. 83.

Se arrienda una amplia accesoría con dependencias para habitar una familia en la calle Cerrón 25 y 27.

Para los contribuyentes.—La Agencia Administrativa, establecida en Cádiz bajo la dirección de D. Manuel Goytre Villanueva y con la cooperación directa de D. Luis Zuñiga y Echaide, se encarga de gestionar la tramitación en las oficinas de Hacienda respectivas, las partes de altas y bajas por Contribución Industrial, fincas Rústicas y Urbanas y riqueza pecuaria, transmisión y redención de censos. Se acompaña a los contribuyentes que así lo deseen a la Administración de Hacienda, durante el período de exposición de los expedientes y se les defiende en las Juntas Administrativas.

ATENCIÓN. Ha sido abierto al público la ABACERIA ECONOMICA, situada en la calle de Santa María número 23, donde los parroquianos encontrarán una gran economía en los artículos que vende y prontitud en los servicios. No olvidarlo: Santa María 23.

Boletín Religioso. JUBILEO CIRCULAR.—Santiago. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—Santo Tomás Canturiense ob. MAÑANA.—La Traslación de Santiago ap. y San Sabino ob. y mr.

IGLESIA DEL CARMEN. Solemne homenaje a Jesucristo Redentor del Mundo que en los comienzos del primer año del siglo XX tendrá lugar en dicha iglesia y consistirá en los siguientes cultos: A las once de la noche del día 31 de Diciembre se celebrará los Divinos Oficios, y a las doce, expuesta Su Divina Majestad, se cantará una solemne Misa, en la que habrá sermón y se distribuirá a los fieles la Sagrada Comunión, terminándose con la bendición y reserva del S. Sacramento.

IGLESIA DE SAN FRANCISCO. En esta iglesia el día 31 y último del siglo a las doce de su noche, en cumplimiento de lo dispuesto por nuestro Santísimo Padre

León XIII, se solemnizará el principio de siglo, manifestando a S. D. M. y cantándose una solemne Misa a orquesta, entonándose a continuación el Te Deum, en acción de gracias por los beneficios obtenidos en el siglo que concluye.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL. Solemne función que el clero y feligreses de la expresada iglesia consagran a Cristo Redentor en la noche del 31 del corriente.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO. Solemne triduo que los PP. Dominicos celebrarán al Divino Niño Jesús en los días 30 y 31 y 1.º de Enero. Día 30.—A las seis de la tarde, Exposición del Santísimo y Estación: se g. fra el Santo Rosario con Letanía cantada y a continuación la Plática que predicará el R. P. Sebastian Fernandez.

Telegramas. Los peregrinos a Roma.—Para el dinero de S. Pedro. Madrid 28, 8 mañana. El número de peregrinos llegados a Roma con motivo del Año Santo se calcula en un millón. El dinero de San Pedro alcanzará este año la cifra de diez y seis millones de francos.

La situación de los ingleses en el Africa del Sur.—Noticias contradictorias.—Situación difícil.—Alarma en Londres. Madrid 28, 8:50 mañana. Hablando algunos diarios franceses de la cuestión del Africa del Sur ponen de manifiesto la contradicción que se advierte entre los telegramas de procedencia oficial británica y las informaciones de origen privado que reproduce la prensa de Inglaterra.

Robos en ferrocarriles.—Presos.—Sin sustitutos. Madrid 28, 11:30 mañana. En Segovia han sido encarcelados dos factores y tres mozos, por supuestos autores de importantes robos en los almacenes de la estación del ferrocarril.

De China.—Las negociaciones de paz.—Las proposiciones de los aliados que no se aceptan. Madrid 28, 9:30 mañana. «The Morning Post» publica un despacho de Peking diciendo que el ministro plenipotenciario de España en aquella capital S. Coloman, interrogado acerca de las negociaciones de paz, manifestó su opinión de que el gobierno chino aceptará todas las proposiciones de los aliados, excepto las relativas al castigo de los principales autores de los asesinatos de extranjeros, y a las indemnizaciones que reclaman, pues el debate sobre

estos puntos podrá durar por lo menos un año. Esperando a Roberts. Madrid 28 de Diciembre de 1900 a las 10:15 de la mañana. En Gibraltar se prepara un entusiasta recibimiento a Roberts. Se le espera hoy. Prácticas militares. Madrid 28; 11 mañana. En la provincia de Barcelona en la primavera próxima se efectuarán maniobras militares que se extenderán a toda Cataluña.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE GENEROS DEL REINO Y EXTRANJERO DE

RODRIGUEZ HERMANOS, ANTIGUA CASA DE PELAYO CALLE LARGA, NÚM. 9

TEMPORADA DE INVIERNO. Jerga gran novedad para señoras, desde 6 reales vara. Pañetes muy superiores 5/4 y 7/4 ancho desde 7 reales vara. Piel de lana y astrakanes para capas de señoras, desde 20 reales vara.

Precio fijo.—Ventas al contado. LOS DOMINGOS CERRADO

LA SUIZA. PASTELERÍA Y CONFITERÍA SANTA MARÍA, NÚM. 4.

ARTÍCULOS DE NAVIDAD. Mazapanes de Toledo en preciosas cajas, desde 0 50 pesetas en adelante. Turronec legítimos de Gijona y Alicante. Turronec de coco, nevado, fruta, huevo, Salamanca, batat, chocolate y avellana, en cajitas desde 0 50 pesetas una.

violentísimo incidente con motivo del discurso del Conde de las Almenas. Se han cruzado insultos entre varios senadores, produciéndose un gran escándalo. Se ha reanudado el debate sobre el convenio de la deuda exterior.

Congreso. Madrid 28, 6:30 tarde. En la sesión de hoy, el romerista señor Bergamin, anuncia una interpelación para pedir sea derogada la declaración de incapacidad de la infanta Cristina.

Senado. Madrid 28, 10:15 noche. La mayoría de la comisión del Senado que ha de emitir dictamen acerca del proyecto de fuerzas navales, lo ha emitido ya. La minoría presentará voto particular.

De las Cámaras. Madrid 28, 10:30 noche. El final de la sesión del Senado careció de interés. En la del Congreso, Azcárraga combate los proyectos militares. Romero Robledo hablará mañana.

CAMBIOS. Londres 34.15. Paris 33.62. Incidente ruidoso.—Tumultos y escándalo.—El convenio sobre la deuda. Madrid 28, 7:45 noche. Se ha promovido en el Senado un

Se alquila un buen partido con todas las comodidades apetecibles en la calle Asilo, núm. 4.—En la misma casa darán razón. Imprenta de EL GUADALETE.

Debilidad de la Garganta

¿Siente usted como un cosquillo constante en la garganta? ¿Se pone usted ronco con frecuencia? ¿Se esfuerza siempre en arrojar flema? ¿Está usted molesto por la tos? Si es así padece usted de debilidad de la garganta. Y esta afección empeorará de cada día más. Quizá a estas horas ya le ha debilitado a usted. Si no puede ir pasando con tal estado de la garganta, entonces no hay más que curarla.

El Pectoral de Cereza del DR. AYER

Para la debilidad e inflamación de la garganta, y lo realiza porque es un remedio calmante y curativo de suma eficacia. No es cuestión de botellas y más botellas y grandes dosis. A menudo con un frasco pequeño se realiza la curación completa.

Se halla de venta en frascos de medicina tamaño a precios reducidos.

Píldoras del Dr. AYER, Azucaradas, El Mejor Purgante.

BLANCARD
con Ioduro de Hierro inalterable
CONTRA la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilación, la Escrófula, etc.
Envíase el Producto verdadero con la firma BLANCARD y las señas: 40, Rue Bonaparte, en París.
Precio: 150 rs. 4 fr. y 2 fr. 50, JEREZ.

WOMBRAS DEBILES! MUJERES NERVIOSAS Y ESTERILES!
CURA DE LA DEBILIDAD
(ENFERMEDAD DEL DIA). Se produce la debilidad por la pérdida vital, pesares, contrariedades de la vida, constitución débil, y valencias de enfermedades graves, estudios excesivos y abusos de toda clase. Ocasiona la debilidad los males del estómago, hálitos biliosos, estados nerviosos que principian por temblor y acaban en parálisis, alonías genitas, rabandamiento de la médula, anemia cerebral con insensibilidad y torera, la ceguera y sordera y la muerte por agotamiento nervioso. Es os enfermos achacan su mal al sistema que más les molesta. Los hombres, al estómago y la cabeza; la mujer, á los nervios y al corazón. ¡Pobres! Ven el efecto y no la causa.
Ahora bien: ¿Qué se precisa? Combatir la debilidad, causa de todo. Atender á los efectos es agotar la paciencia, malgastar el dinero y perder la vida, pues cuando se acude puede ser tarde. Estos son sus síntomas:
En el **HOMBRE**: neurastenia, impotencia sexual, pérdidas seminales en sueños ó á cualquier agitación, nerviosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estrabismo de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria. En la **MUJER**: casi siempre esterilidad, histerismo nervioso perpetuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas pertinaces, manchas en la vista, ruido de oídos, estrabismo de vientre, ganas de llorar, etc.
En los **Niños**: encanijamiento, cabeza grande, vientre abultado, piernas delgadas, falta de desarrollo, carencia de fuerzas, etc.
La cura positiva de todas las debilidades se consigue siempre con el **Tónico Koch**, preferido de todos, enfermos y médicos. El **Tónico Koch** vuelve la vitalidad y las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios. El **Tónico Koch** se vende á 9 pesetas en las buenas boticas y droguerías del mundo, y también se envía por correo, remitiéndolas en sellos ó libranza al **Gabinete Médico Americano**, Alcalá, 23, 1.º Madrid. Se contestan gratis por correo ó personalmente todas las preguntas ó consultas.

CURA RÁPIDA, SIN OPERAR, DE LA SORDERA
ZUMBIDOS, PLEASIAS Y todas las enfermedades de los OÍDOS
EN 300 ENFERMOS 300 CURAS
CONTRASORDERA-TROMPÓN, 4 pías. caja.
Venta boticas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º Proximo español. Consultas gratis y por carta de fuera. Va correo por valor sellos ó libranza.

IMPOTENCIA DEL HOMBRE. ESTERILIDAD DE LA MUJER.
Cura rápida y sin peligro á toda edad / por antiguo que sea el padecimiento. Escribir con detalles, Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis.

MAL DE ORINA x CURA RÁPIDA SIN SORDAR NI OPERAR
Dilatación de las estrecheces. Rotura y expulsión de los cálculos (piedra) y arenillas. Catarro de la vejiga y riñones (cólicos nefríticos), próstata, incontinencia, debilidad, orina turbia, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles **SALES KOCH**, frasco, 7 pesetas. Calmantes instantáneas del dolor al orinar y de la retención.
Venta boticas buenas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º, MADRID
PROSPECTOS DE CURAS Y CONSULTAS GRATIS.—POR CARTA LOS DE FUERA
Van correo enviando en carta certificada 7 pesetas en sellos ó libranza.
En Jerez de la Frontera, se expenden estos preparados en la Farmacia del 'BUEN SUCE' Caballeros 12, así como en las demas principales Farmacias y Droguerías de las capitales importantes poblaciones de su provincia.

CONSULTA DE Males Especiales
de 10 á 8, gratis á los pobres, y por carta los de provincias.
GABINETE MEDICO AMERICANO
Alcalá, 23, 1.º (lado Calatrava).
VENÉRES. IMPOTENCIA. ORINA.
CURA EN 2 DIAS.
Hemorragia (Rujos). Cápsulas Koch, 2 pías. Orquitis, flagos, elanceros, verrugas. Píldoras Koch, 3 pías. Para hemorros de la sangre las **Perlas Depurativas**, 3 pías. Venta boticas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º, Madrid. Consultas gratis y por correo. Van correo por sellos ó libranza.
A LOS 10 MINUTOS ALIVIA EL ESTÓMAGO
el **DIGESTIVO HERRERA**, 4 pías. caja. Píldoras en las boticas de España. Con las Diarreas, Gastralgias, Dolores Platos, Disenteria, Males digestivos, Vómitos, Cáscaros, Diarreas, Debilidades, etc. Desde el primer día permite comer de todo. La más grata y rápida medicación. Consultas gratis y por carta los de fuera, y va correo enviando 4 pías. en libranza al Dr. Herrera, Alcalá, 23, MADRID.

NO HAY DOLOR
Reumático, inflamatorio serioso ó gotoso que resista á **MATADOLOR** (Pain Killer), 2 pías. en las boticas de España. Balmos indios que siempre cura. Consultas gratis, y va correo por 2,50 pías. en sellos al Dr. Herrera, Alcalá, 23, MADRID.

FARMACIA DEL LICENCIADO D. ADULFO DE LUQUE Y RODRÍGUEZ
DIRECTOR DEL LABORATORIO QUÍMICO MUNICIPAL DE ESTA CIUDAD,
LARGA, 73 Y 75.—JEREZ DE LA FRONTERA
Esta Farmacia, montada con todos los adelantos que la ciencia moderna hoy exige, compete con las mejores de su clase por la excelente calidad y pulcritud en la confección de los medicamentos y por el abundante material de agentes curativos de que dispone.
Tiene un completo surtido de todas las especialidades farmacéuticas (aguas minero medicinales, artículos de ortopedia, dosimetría completa, etc., etc.) particularmente se dispone de todos los sueros cuyas virtudes preeservativas y curativas están reconocidas.
Además de tales ventajas ha establecido recientemente el servicio nocturno permanente.

CAPSULAS DE QUININA DE PELLETIER
Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia. Adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra *Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía.* Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas han puesto la quinina barata y al alcance de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 30, 100, 500 y 1000 cápsulas.
En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

GOTA LICOR DEL DR. LAVILLE
CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS.
REUMATISMOS

DR. BEL
EL GRAN PROGRESO DE LA MEDICINA.
Los padecimientos del hígado, riñones, estómago é intestinos se curan radicalmente con los **POLVOS DEL DR. BEL**
célebres por sus maravillosos resultados.
Depositorio: G. García, Capellanes, 3, Madrid.—De venta en las principales farmacias.

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA.
Lineas de las Antillas, New-York y Veraoarus.
Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. S. del co.
Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:
El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual a de Málaga el 7.
El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la de Havre el 15.
El 30, de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión á los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados-Unidos.
Las salidas de la Habana para New York son los días 10, 20 y 30, y de New York para la Habana los mismos días.
RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico 5, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.
Linea de Buenos-Aires.
Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo—Seis viajes á partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.
MOGADOR
Linea de Fernando Poo.
Con escalas en Las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África
El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes Nantes y Burdeos.
El 30, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos de Mediterráneo.
Golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año: partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.—Por el vapor
LA RACHE
Servicios de Tánger
Sale de Cádiz todos los Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, Arges y Gibraltar.—Retornando los Martes, Jueves y Sábados.—Por el vapor
JOAQUIN PIELAGO
Servicios de África
LINEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Moados con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casa blanca y Masagán.—Por el vapor
Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.—Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana
TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.
Esta casa ha recibido la mayor parte de su surtido para la estación de invierno y en la próxima semana podrá tener todo el completo.
En telas de gran novedad y confecciones en todos los estilos, presentará las más selectas indicaciones de la moda así como en tapicerías, cortinajes, alfombras, fieltros, abakás, peletería confeccionadas en modelos especiales, artículo del Japon, etc., etc.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CADIZ.
NOTA.—Rogamos nuevamente á nuestros buenos parroquianos no nos devuelvan las telas después de recibirlas, para no hacernos sufrir el disgusto de negarnos á recibir las.
Los Domingos y días festivos, cerrado.

SERVICIO DE FERROCARRILES.

ESTACIONES.	PRECIOS				ESTACIONES.	PRECIOS			
	Ex-presso.	Correo	Mixto	Mixto		Ex-presso.	Correo	Mixto	Mixto
Madrid	8 05	9 25	7 10		Cádiz	7 07	11 16	8 58	
Árdena (F.)	7 04	13 05	1 50		San Fernando	8 15	6 29	8 09	6 15
Sevilla (P. de Armas)	10 04	13 25	6 20		Puerto-Rael	8 21	6 47	4 02	11 45
					Puerto de Santa María	8 48	7 07	4 25	12 15
									7 41
DESD E SEVILLA.	10 14	4 03	6 43	8 58	6 10	6 35	4 40	3 60	13 40
Id. R. de San Bernardo									
1 05	1 25	0 75			Jerez (F. E.)	8 78	6 20	3 70	11 50
5 80	3 70	1 50			El Oservo	10 05	7 20	4 30	8 20
					Lebrija	12 00	8 70	5 37	8 58
					Las Cáberas	13 50	9 54	5 78	9 13
					Las Alcantarillas	14 75	10 75	45	10 25
					Utrera (F. E.)	15 60	12 15	3 35	10 25
						18 10	13 25	2 00	16 56
					Doz Hermanas	6 43	10 52	8 02	4 23
					Sevilla R. S. Bernardo II	7 01	16 56	8 59	4 47
									8 58
					Sevilla Plaza de Armas	7 07	11 16		
					DESD E SEVILLA.	15 10	11 30	6 80	8 45
					Córdoba (F.)	10 28	8 45	2 15	
					Mérida	10 10	6 10	9 00	

El tren expreso sale de Madrid los Lunes, Miércoles y Viernes y de Cádiz los Martes, Jueves y Sábados—Los entre Sanlúcar y Jerez salen de este punto á las 8'10 de la mañana, á la 1 de la tarde, á las 5'5 de la id., y 8'35 de la de Sanlúcar á las 6'10 de la mañana, 10'35 de la id., 3'35 de la tarde y 11'30 de la noche, llegando á Jerez á las 7'1 añaña, á las 11'23 de la id., á las 4'27 de la tarde, y á las 12'23 de la madrugada.—Los trenes correes solo llevan 1. se entre Madrid y Sevilla.—Todos los días salen del Puerto para Rota Chipiona y Sanlúcar dos trenes, uno á la mañana y otro á las 7'42 de la noche. De Sanlúcar regresan: uno á las 5'30 de la mañana, y otro á las 5'47 rde.—A los precios señalados se aumentan 15 por 100 de impuesto de guerra.

Sobres comerciales timbrados, desde 5 pesetas en adelante el millar, en la imprenta de este periódico.